

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 100 (2406) | 11 августа 1946 г. ВОСКРЕСЕНЬЕ | цена 20 к

ЗА АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ КОММУНИСТОВ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ!

Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана превратилось во всенародное соревнование миллионов тружеников. Не жалея сил и энергии, самоотверженно трудясь, передовики производства вносят свой вклад в дело осуществления четвёртой сталинской пятилетки.

Организуемая и ведущая роль в замечательном соревновании принадлежит коммунистам. Авангардная роль коммунистов заключается в том, что, работая в цехе, на участке, в бригаде, каждый коммунист должен добиваться, чтобы рядом работающие с ним так же повышали производительность труда, как и он.

Для этого прежде всего следует агитировать личным примером, больше внимания уделять острой, оперативной наглядной агитации.

В этом отношении совершенно правильно поступили коммунисты литейного цеха завода «Алтайсельмаш», который вышел в число передовых цехов завода.

Выполняя партийное поручение, коммунист — орденосец Мария Китаева регулярно ведёт отдел «Тревоги». Когда на каком-либо участке возникал простой, Китаева мелом на чёрной доске отмечала виновников этого простоя и призывала их к ликвидации простоя. Эта простая мера оказалась действенной.

Можно привести ещё много примеров, подтверждаю-

щих авангардную роль коммунистов в социалистическом соревновании и на Алтайском тракторном заводе, и на других предприятиях нашего города.

Но не всегда партийные организации отдельных цехов повседневно и систематически руководят социалистическим соревнованием. В руководстве ещё не изжиты штурмовщина. Об этом свидетельствуют срывы месячных производственных программ. Так, за прошедший месяц предприятия государственной промышленности нашего города выполнили программу на 90,1 процента, а местной и кооперативной промышленности на 93,1 процента.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы соревнованием руководить с первых дней нового месяца. Коммунисты должны разъяснить каждому рабочему, за что он соревнуется, помочь ему выполнить свои социалистические обязательства.

Работа коммунистов цеха, участка, бригады может определяться не только по тому, как коммунисты выполняют норму, но и как коллективы цеха, участка, бригады в целом справляются с производственным заданием.

Ещё выше подыдем авангардную роль коммунистов и поведём решительную борьбу за выполнение каждодневных, месячных, квартальных и годовых производственных планов.

ЗА РУБЕЖОМ

В Польше успешно идёт подписка на «Заём Восстановления страны». Подписка уже дала более 4 млрд. 665 млн. злотых. Число подписчиков составляет 1 млн. 905 тыс. человек.

Китайские газеты поднимают вопрос о необходимости немедленного вывода американских войск из Китая. В газетах указывается, что сейчас, когда закончилось возвращение японцев из Китая, нет никакой надобности держать американские войска в Китае.

Седьмой месяц бастуют 15 тыс. рабочих семи заводов сельскохозяйственного машиностроения, принадлежащих двум крупнейшим американским компаниям. Рабочие требуют повышения заработной платы на 30 проц. и заключения коллективного договора. Компании отказываются от каких-либо переговоров с рабочими. Бастующие находятся в исключительно тяжёлых условиях.

Как сообщает греческая печать, жандармские офицеры командующие карательными отрядами, по-

лучили приказ сжигать дома «неблагонадёжных» крестьян, подстрекаемых в участии в вооружённых выступлениях против правительства, а также дома их близких родственников.

В Турции сформировано новое правительство во главе с премьер-министром Роджел Пекер.

На днях объявили забастовку около 3-х тыс. рабочих газовых заводов Лондона. Рабочие требуют повышения заработной платы.

Началась также забастовка на трёх угольных шахтах Англии, где прекратили работу 5500 шахтёров.

В Индонезии продолжают вооружённые столкновения и бои между англо-голландскими войсками и индонезийцами, борющимися за свою свободу и независимость. Особенно напряжённое положение создано в Панданге на острове Суматра. Английское командование перебрасывает сюда новые войска.

ТАСС.

ЧКАЛОВСКИЕ ТКАЧИ

В цехе четыре станка. Кому неизвестны обыкновенные ткацкие станки? Ткачиха ловко бросает из стороны в сторону выскользнувший деревянный челнок, в середине которого вертится продолговатая катушка с нитками. Так примитивно работала ткачи артели им. Чкалова до февраля 1946 года.

Но старый текстильщик мастер ткацкого цеха Михаил Никифорович Матвеев, инициативный и пылкий человек, глубоко задумался над работой ткацкого станка.

Почему не устроить так, чтобы ткачиха не бросала челнок из стороны в сторону? Пусть челнок бежит сам по нежной паутине ниток. И мастер от мечты перешёл к делу. Он начал работать над усовершенствованием простого ткацкого приспособления, того самого, которым ткот в деревнях грубые холсты. Упорно, ночами и днём работал старый мастер над тем, чтобы челнок послушно ходил по основе. Через месяц к станку был приспособлен пружинный подающий механизм, который посредством специального гонка и погонялок стал ловко посылать челнок между основой ниток. Первый станок мастер усовершенствовал в начале февраля этого года. Усовершенствование дало замечательные результаты. Если раньше на станке ткачиха выработывала 100 метров хлопчатка в месяц, то сейчас 300-400 и больше. Причём приспособление во много раз облегчило труд работниц.

Сейчас в ткацком цехе артели им. Чкалова работают четыре реконструированных станка. Благодаря этому, цех ежемесячно выполняет производственные задания. В июле месячная программа цехом выполнена на 112 процентов. Вы-

работано более 1000 метров хлопчатобумажных изделий. Все ткани, выпущенные цехом, признаны хорошими по своему качеству.

Ткачи развинули между собой социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение социалистических обязательств. Они взяли обязательство выработать в день не менее 20 метров мануфактуры. Работницы ревностно выполняют обязательства. Молодая ткачиха Нина Патракова выработывает ежедневно по 20-23 метра разных хлопчатобумажных изделий. Соревнуясь с Патраковой, Анна Андреевская ткёт по 17 метров.

Деятельный и всегда инициативный мастер Михаил Никифорович Матвеев не успокоился на достигнутых результатах. Сейчас он заканчивает сборку сконструированного им нового механического ткацкого станка, который может работать с помощью небольшого электромотора. На этом станке в ближайшее время начнётся выработка доброкачественных вафельных полотенец. Работа ткача будет состоять только в том, чтобы следить за станком, за быстро движущимся челноком. При полной нагрузке и умелом обращении с новым ткацким станком, за 8-часовой рабочей день ткачиха может выработать более 25 метров вафельного полотна. На нём же можно выработать бязь, сатин и другие качественные ткани.

Чкаловские ткачи, несомненно, добились больших успехов. Но успехи эти необходимо закреплять. Инициативу мастера, его творчество и большую любовь к труду нужно поощрять.

Абалымов,
председатель правления
промартела им. Чкалова.

НЕ СНИЖАТЬ ТЕМПОВ В РАБОТЕ

За досрочное выполнение первого полугодия и июня месяца 1946 г. коллектив Рубцовского горпромкомбината получил переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома. При получении знамени комбинатовцы обязались и в дальнейшем не снижать своих темпов в работе. Они слово своё сдержали.

Июльский производственный план комбинатом выполнен на 131,3 процента. Впереди всех идут цехи: трикотажный (начальник т. Полянская). Коллектив цеха дал населению города 4565 штук различных трикотажных изделий и выполнил месячный план на 151,3 процента. Жестяный цех (нач. цеха т. Копп) выполнил план на 202,2 процента. Перевыполнили задание также весоремонтная мастерская (нач. мастерской т. Митрофан), поливочный цех, работники фотоаппарата.

Но в горпромкомбинате есть отстающие цехи, которые не переняли опыт передовиков. К числу таких можно отнести шапочный цех, который за июль месяц выполнил план только на 30 процентов, и столярный цех, давший только 40 процентов плана.

Если эти цехи будут и в дальнейшем также работать, то горпромкомбинат не сможет обеспечить потребности населения в годовых уроках к зиме и недодаст городу столярных изделий на 9—10 тысяч рублей.

Это должны учесть директор

Большой успех кинокартины «КЛЯТВА»

С большим успехом в Киеве демонстрируется художественный кинофильм «Клятва».

В фойе кинотеатра «Комсомолец Украины» открылась специальная выставка — «Партия большевиков в борьбе за построение социалистического общества».

В связи с большим наплывом зрителей в двух кинотеатрах города — «Комсомолец Украины» и «Октябрь» увеличено количество сеансов.

За первые 2 дня кинофильм просмотрели более 16 тысяч человек.

ПОБЕДА КОЛЛЕКТИВА КИРПИЧНОГО ЗАВОДА

Социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов четвёртой сталинской пятилетки широко развернулось среди рабочих кирпичного завода МПС. Соревнование здесь идёт между цехами, бригадами, звеньями и отдельными рабочими. Борьба за выполнение своих обязательств, коллектив завода перевыполнил июльскую программу по выработке кирпичей, сделал один миллион 750 тысяч штук кирпичасырца.

Особенно хорошо показали себя в работе смена бригадира тов. Лазарева. Она выполнила месячную программу на 125 процентов. Неплохо поработала и смена бригадира тов. Беликова, выполнив задание на 123 процента.

По-стахановски работала заливщица Екатерина Подукина, резчики т. т. Моткова, Завалко, Сидоров, Козуб, и машинист Ломакин.

В прошлом всегда отстающий цех обжига (бригадир Кожухов) в июле перевыполнил производственную программу. Вместо 850 тысяч кирпичей Кожухов добился обжига 950 штук кирпича.

Коллектив кирпичного завода решил не сдавать своих темпов, а повседневно повышать производительность труда.

А. Квитков,
директор кирпичного
завода МПС

горпромкомбината тов. Анасьев и секретарь парторганизации т. Воронова. Нужно выполнять производственный план не только в валовом отношении, но и по ассортименту.

Т. Давилин,
инструктор промышленного отдела
Рубцовского ГК ВКП(б).



Столица Украины — г. Киев. Центральная площадь имени Сталина. Фото Г. Угриновича. Прессклише ТАСС

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Комбинат искусственного шелка Всеславянские соревнования пловцов

На левом берегу Днепра, в Дарнице, восстанавливается разрушенный немцами крупнейший комбинат искусственного шелка. Строители обязались ввести предприятие в строй на год раньше назначенного срока. Ускоренными темпами монтируется оборудование, завозится сырьё. Первая очередь комбината вступает в строй в третьем квартале нынешнего года. Уже в сентябре текстильные фабрики республики получат первую партию искусственного волокна.

Находка в шахте

Горняки Юдомского прииска треста «Джугджурзолото» (Якутск) углубляя шахту, обнаружили на десятиметровой глубине интересную находку — кусок светлого металла. Этот кусок металла весит 7 килограммов; он не притягивается магнитом и имеет большую ковкость. Сейчас находка подвергнута исследованиям.

На днях в Чехословакию для участия во Всеславянских соревнованиях по плаванию вылетела группа советских пловцов. В её составе — заслуженные мастера спорта Клавдия Алёшина, Семён Блохин, Леонид Мешков, Семён Бойченко, Владимир Гайковой, Владимир Китаев, Виталий Ушаков и другие лучшие пловцы.

На соревнованиях, в курортной местности близ города Брно, будут проведены мужские и женские заплывы на разные дистанции, эстафеты, прыжки в воду с вышки и трамплина.

Богатый сбор мёда

У пчеловодов Приморского края сейчас горячая пора. В колхозных пасеках идёт откачка мёда. В Уссурийском пчелосовхозе добыто из ульев 500 центнеров мёда при годовом плане в 220 центнеров.

